



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO,
DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE**

DIREKTORAT ZA DELOVNA RAZMERJA
IN PRAVICE IZ DELA

Kotnikova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 08

F: 01 369 78 30

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

PREDLAGAM VLADI
Urad Vlade RS za komuniciranje

gp.ukom@gov.si

Številka: 1031-75/2011-2

Datum: 6. 4. 2011

Zadeva: **Predlagam vladi - Predlog v zvezi s predlogom spremembe vplačevanja prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje z delodajalcev na banke**

ZVEZA: **Vaš dopis št. 092-91/2011/1 z dne 1. 4. 2011**

Spoštovani!

Na Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve smo prejeli dopis, posredovan preko spletnega orodja predlagam.vladi.si, v katerem avtor predlaga, da se del bruto plače, ki je namenjen za pokojninsko in invalidsko zavarovanje prenese v neto plačo, vplačevanje prispevkov pa naj namesto podjetij prevzamejo banke, pri kateri imajo zavarovanci odprte račune. Ta del plače bi bil za lastnika računa blokiran in bi ga bilo mogoče porabiti zgolj za plačilo prispevkov za pokojninsko in zdravstveno blagajno. Meni, da bi se na ta način odpravila negotovost zavarovancev, ki sedaj ne vedo ali so zavarovani ter ali jim delodajalec redno poravnava prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje ter prispevke za zdravstveno zavarovanje.

Zahvaljujmo se vam za izraženo mnenje in hkrati tudi za predlagane načine odpravljanja težav pri plačevanju prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Hkrati pojasnujemo, da se Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve zaveda težav, ki jih za delavca prinaša neplačevanje prispevkov ter nezmožnost kontrole delavcev nad plačilom prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, s katero so se v preteklosti spopadali posamezniki, zaradi česar se je v lanskem letu pri Davčni upravi Republike Slovenije vzpostavil sistem, ki posameznikom omogoča vpogled nad plačevanjem prispevkov in s tem tudi vsakomesečno kontrolo. 21. člen Zakona o davčnem postopku namreč določa, da davčni organ vsaki fizični osebi na njeno zahtevo razkrije podatke o prispevkih za obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje, prispevkih za obvezno zdravstveno zavarovanje, prispevkih za zaposlovanje oziroma prispevkih za starševsko varstvo, ki jih je zanj plačal oziroma jih je dolžan plačati njegov delodajalec ali druga oseba. Preko sistema eDavki so na voljo podatki o obveznih prispevkih za socialno varnost iz delovnega razmerja vključno s podatkom o plačilu prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Glede na zapisano tako menimo, da je od leta 2010 dalje vzpostavljen primeren sistem, na podlagi katerega lahko posamezniki spremljajo plačilo prispevkov za socialno varnost, kar pomeni, da iz vidika nadzora posameznika nad plačilom/neplačilom prispevkov ni potrebe po novem sistemu oziroma po spremembi vplačnika prispevkov.

Hkrati pojasnujemo, da je sprememba vplačnika na način, kot je to predlagano, povezana tudi z dodatnimi stroški. Banke so namreč pravne osebe zasebnega prava, ki jih ni mogoče

zavezovati za opravljanje storitev, ki bi bile za uporabnika brezplačne. Zapisano pomeni, da bi sprememba vplačnika v sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja bila povezana z dodatnimi stroški uporabnikov, saj bi banka uporabniku svoje storitve tudi zaračunavala. Sistem vzpostavljen na predlagan način pa na drugi strani ne bi prinašal konkretnih koristi, saj že v skladu s sedanjo zakonodajo in vzpostavljenimi sistemi posamezniki lahko sproti preverjajo plačilo prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje iz delovnega razmerja. Ravno tako menimo, da se s spremembo vplačnika v sistem obveznega pokojninskega zavarovanja delodajalca ne bi prisililo v večjo disciplino pri plačilu prispevkov, h kateri stremi država, ki je s tem namenom z novo davčno zakonodajo tudi ukinila možnost odloga plačila in obročnega plačila prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje.

S spoštovanjem,

Peter POGAČAR
GENERALNI DIREKTOR

Pripravila:

Katja Kobal, višja svetovalka III

Nataša Trček, sekretarka
vodja sektorja

Vročiti:
- naslovniku – elektronsko